

mellyeknek nagy volna az erejek, akárki tette volna is fel; de most annál fogva ezerszer nagyobbak, hogy a' *Dümúrié*' pennájából folytak:

„Polgár Elölülő! A' Nép' java fő törvény. Ennek áldozok én fel egy, már színté bizonyos nyereséget, midőn el-hagyom a' Seregnek győzedelmeskedő, és *Hollandia*' közepébe törekedő részét, hogy segítségére legyek azon résznek, melyet szzerentsétlenség ért. Ezen szzerentsétlenségnek külső és belső okait azzal az egyenes szivűséggel fedezem én fel Kegyelmetek előtt Uraim, a' mely szükségesebb most, mint volt akármikor is; és a' mely mindenkor javára vált volna a' Közönséges Társaságnak, ha a' Tisztviselők minden számadásaikban követték volna azt, és ha nagyobb szivességgel, mint szinességgel vétetett volna az mindenkor.

Tudják Kegyelmetek Polgár Képviselők! minémű rendeletlenségbe, és nyomorútt állapotba hozattak a' *Belgyiomi* Seregek, egy Minifter, és ennek Kantzelláriája által, kik Frantzia Országot a' maga veszedelme' örvényének szélére vezetéek. Ezen Minifter' és Kantzellária' helyébe ugyan mások állítottak-elő; de amazok nem hogy megbüntettettek volna, sőt *Pache* (e' volt Had-Minifter), és *Haffenfratz*, eggy olly nyomos hivatalt nyertek-el, minémű a' *Párisi* Polgár-Mesterség; és az időtől fogva vízont verontásokat és gyilkosságokat látott a' fő Város a' *Lombardusok*' útszáján.

Az el-hárítandó akadályok eránt, négy rendbéli emlékeztető Irásaimat útasítottam én

én Kegyelmetekhez ; meg . mondottam én ezekben : mitsoda eszközök által lehet eleit venni a' gonofznak ; helyre hozni Seregeinket ; a' Nemzet' ügyének is mind azon igazságot meg szerezni , melly tartozik ennek tulajdona lenni . Ezen emlékeztető Irások el - sikkasztattak , Kegyelmetek semmit sem tudnak azoknak foglalatjából . Adassák tsak elő magoknak azokat : majd meg - látják , hogy mind meg van jövendölve azokban , valami most történik rajtunk ; de orvosságot is fognak azokban találni más veszedelmek ellen , mellyektől körül vagyunk vétetve , 's a' mellyektől félteni lehet nevendék Közöns . Társaságunkat . Az *Aquisgránumi* és *Lüttichi* Seregek , zúgolódás nélkül el - szenvedtek mindennemű szükséget ; de mivel sok hozzájuk tartozó Tisztek , és köz Emberek nem voltak jelen ; azonban nyavalyák uralkodtak közöttök , és szüntelen kellett tsatázni nékiek az Ellenséggel : innen lett , hogy többet elvesztettek erejeből a' felénél .

Tsupán a' miolta *Beurçonville* lépett - bé a' Ministerségbe : azolta kezdődött a' katonafzedés , és a' Sereg' szükségeiről való gondoskodás . De ez olly kevés idő , hogy még most is egész mértékben rongál bennünket az a' rendeletlenség , mellynek áldozatává lettünk . Illy állapotban voltunk , midön Febr. első napján köteleseknek itélték magokat Kegyelmetek , a' Nemzet' betsületénél fogva , hogy hadat izennyenek *Angliának* , és *Hollandiának* . Attól a' szempillantástól fogva erőt vettem én magamon ; nem gondolkodtam többé el - bortsáttatásomról , mely-

lyet fel-jegyezve találunk Kegyelmetek az én négy rendbéli emlékeztető Irásaimban; egyedül Hazámnak nagy veszedelmeit, 's bődoltságát forgattam elmémben. — Igyekeztem meg-előzni az Ellenséget, 's ez a' fzenvedő Sereg, el-felejtkezvén minden bajairól, *Hollandia* ellen indúlt. Az alatt, hogy én, a' Frantzia Országból újjonnan érkezett Seregekkel meg-vettem *Brédát*, *Klundertet*, 's *Gertruydenberget*, és további diadalmakhoz készültem: *Maftricht*' ágyúzásához kezdett a' Belgyi o mi Sereg, tellyes bátorságú, és hazafiságú Generálisoknak vezérlések alatt. — Még nem tudom elő-adni pontról pontra, Seregeink' fzerentsétlenségének okait; nem tsak az, hogy minden reménységeket el-vesztették ezek *Maftricht*' meg-vehetése eránt, hanem a' mi több: zavarodva és veszteséggel vonták vissza magokat; Ellenség' prédáivá lettek *Lüttichben* készültt mindenféle tárházaink; valamint a' táborig, és batalionokhoz tartozó ágyúinknak is egy-része. Ezen vissza-vonódás által, előbbeni Ellenségeinknek száma újjakkal nevedett; és itt van már a' helye, hogy fel-fedezzem veszedelmeinknek okait.

Mindenkor meg vólt az az emberi történetek között, hogy a' virtust jutalom, a' vétket büntetés követte. Magános személylyek, meg lehet, hogy el-tsúfznak ezen törvény elől — már ezt nevezze bár akárki, úgy, a' mint néki tetszik: mivel ezek meg-foghatatlan tárgyak — de hányják végig meg végig Kegyelmetek a' Históriaikat: meg fogják látni, hogy a' Nemzetek soha se tsúfz-

tsúfzhatnak-el az említett törvény elől. — Míg igaz volt a' mi ügyünk: győzedelmeskedtünk az Ellenségén; a' mióta fősvénység, és igazságtalanság vezérlették lépéseinket: mi magunk el-rontottuk magunkat, 's halzónra fordítják ezt a' mi Ellenségeink.

A' hízelkedés által megsallyák Kegyelmeteket. El kezdem most én le-rántani a' fedelet a' Kegy. tek' szemeikről. Nints olly neme a' meg bántások, melly el ne követődött volna a' *Belgákon*; reájok nézve, megsértettek a' szabadság' szent jussai; szemtelenül tsúfoltatott az ő vallásbéli értelmeik. Igen kevés halznot hajtó haramiáskodás által profanáltattak az ő Isteni-tiszteleteknek eszközei; tsalárdúl adták-fel Kegy. teknek az ő természeti tulajdonságokat, és szándékjokat. Kard és puska által ment végbe az eggyesedés *Hennogau* Tartományával; *Brüßzellel* pedig valami húsz személlyek által, a' kik már különben meg nem élhettek, hanem tsupán a' zavarosban; 's némelley vérengző Emberek által, a' kik azért gyűjtettek-ölvze, hogy rémíttsek-el a' Belgyiomi Népet. Ha által-forgatják Belgyiom' Históriáját Kegy. tek, úgy fogják találni, hogy a' *Belga* Nép jó, egyenes szivü, és szabadságot szerető. Az *Albani* Hertzeg, a' ki leg-kegyetlenebb volt a' *II. Filop'* Emberei közzül, 18 ezer Embereket végeztetett-ki Hóhérok' kezeik által. Hogy bosszút állhassanak ezért a' *Belgák*: 30 egéssz esztendőig folytattak polgári hadat, és tsupán az ő Attyaiknak vallásokhoz való vonzódás tselekedte, hogy vissza állottak a' *Spanyol* Koronához.

Mi.

Midön mi bé-rukkoltunk *Belgyiomba*; nem vólt kéfz pénz a' Kegy. tek' Kintstárjában. *Cambon* (a' Gyülés' Tagja) betsületes Polgár lehet; de bizonnyal alatta van annak a' bizodalomnak, mellyel Kegy. tek a' Köz. Kintstárra való ügyelést bízták ő reája, úgy-mint a' ki nem látott semmi más segítő eszközt, hanem tsupán az ezen termékeny föld' gazdagságaihoz való jutást. Ő tettefel a' Gyülésben Dec. 15-dikén azt a' veszedelmes végzést; Kegy. tek mindnyájan reá állottak akkor erre, ámbár senki se vólt Kegy. tek közzül, a' kivel én erről beszéltem, hogy meg ne vallotta vólna annak helytelenségét, és igazságtalanságát. Eggy az én négy Memoriálisaim közzül az ellen vólt intézve; 's ugyan azért nem is olvas-tatott-fel az a' Gyülésben. *Cambon*, gyűlölségesekké, és vétkesekké igyekezett tenni az én ellenző okaimat az által a' ki-fejezése által, hogy én ú.m. *Vetot* (tilalmat) vetettem a' Gyülés' végzéseire. Ezen végzést újra meg-erössítették Kegy. tek Dec. 30-dikán, 's annak végre-hajtására plenipotentziázták a' magok Biztosaikat. A' Kegyelmetek' rendeléséből, el-küldött a' Ministériom leg-alább 30 Kom-misszáriusokat: ezek igen rosszul választattak; és ki-vévén egynehány betsületes Embereket közzülök, a' kik talám éppen azért, nem egész buzgóságú Hazafiaknak tartatnak, mivelhogy mérsékelni igyekeznek a' Biztosságokkal egybekötött keménységet: nagyobb részént vagy ellenséges indulatúak, vagy Tyrannusok, vagy magok-gondolatlanok, kiket a' bolond tűz túl vitt a' magok Biztosságok' határain.

A'

A' Tyránnuffág Agensei (kegyellen uralkodás eszközei) ellepték egész *Belgyiomot*. Valamit ezek kivántak: tartoztak mind annak végre hajtására eszközül fordítani a' Katonai Kommandánsok a' reájok bizott erőt, mert úgy vólt el végezve (a' Nemzeti Gyűlésben). Ezen sartzoltatók egészzen neki keserítették a' Belgákat; azólta iszonyodás, és talám gyűlölés váltották fel azt az atyafiui édes hajlandóságot, mellyet tapasztaltunk mikor bé jöttünk *Belgyiomba*. Eppen azon szempillantásban, mellyben szerentsétlenség ért bennünket, leg nagyobb igazságtalanságot, és erőszakoskodást követtek el a' mi Biztosaink.

Belgyiom' több részeinek Frantzia - Országgal lett egyesüléséről hibássa tudósítottak Kgyetek; azért tartották azt önként valónak; és ugyan ennél fogva úgy gondolkodtak továbbá, hogy a' Templomokbéli felesleg való ezüst készületeket a' had' szükségere fordíthatják. Úgy néztek már Kegyelmetek a' Belgákat, mint Frantziákat; de ha azok lettek vólna is; úgy is meg kellett vólna várni, hogy szabad akarajok szerént engedték vólna által említett ezüst készületjeiket, mert azoknak erővel való elvétele szentség-törés az ő szemeik előtt. Az Eggyháziak hasznot vettek ezen oktalan tselkedetből, úgy néznek ők bennünket mint szökevény haramiákat, és a' Helységekben mindenütt fel fegyverkezik a' Nép elleuünk's félre veri a' harangokat. Reá nézve szent had ez: de reánk nézve vétkes.

Ebben a' szempillantásban körül vagyunk

VÉ

véve az Ellenségtől; a' Had-Ministerhez küldött tudósításaimból meg fogják ezt látni Kegyelmetek; meg-látják egyfzersmind a' lépéseket is, mellyeket tétetett velem a' szükség, hogy meg-tarthassam a' Frantzia Sereget, a' Nemzet' betsületét, 's magát a' Közönséges-Társaságot.

Nemzet' Képviselői! Jó lelkekre támasztom én Kegy. teknek a' magok' kötelességeiket, 's az Ember' jussainak előadásában feltett principiumokat; és nyúghatatlansággal várom végezéseket. Kegyelmetek tartják most kezeikben a' Birodalom' sorsát, 's meg vagyok felőle győzöttetve, hogy az igazságot, és jó-lelküséget fogják választani, végzéseiknek kalauzáúl; 's meg nem engedik, hogy Seregeik, vétekek fertéztessék-meg magokat, 's ennek legyenek áldozataivá.

Fő Vezér *Dümúrié*.“

Brüsszelből írják, hogy *Dümúrié* Márt. 23-dikán egy Trombitást küldött Hertzeg *Koburghoz*, 's hat napokig tartó fegyvernyúgvást (armistitziomot) kért, olly ígéret mellett, hogy az említett hat napok alatt egész *Belgyiomból* ki fogja Népét költöztetni. Hg *Koburg* azt izente néki, hogy „tselekedheti, a' mit akar; de semmi fegyvernyúgvásra kontót ne teyen.“

A' *Máintzi*, és *Kasszeli* Frantzia Örizetet nyólz ezer Emberből állónak irta egy *Frankfurti* Levél April. 5-dikén; 's egyfzersmind azt is jelentette felőlle, hogy minden katonai tisztességgel való el-költözést kért a' Pruffziai Királytói.

We.

Wedekind. Udvari Orvosa volt a' *Mogunt*. Érseknek; de hogy a' Frantziák el-foglalták *Moguntziát*, nagyon együtt fogta velek a' dolgot. — *Böhmer* pedig Professzorságot viselt; hanem hogy *Custine* kezdett uralkodni, hozzá állott Titoknoknak. Ezen két Német Jakobinusoknak Feleségeik el akarták venni magokat mostanság szem elől, gyermekeikkel együtt; de el nem titkolhatván az úton magokat, fogva vitettek *Frankfurt* Városába.

Elegyes Tudósítások.

A' *Thuilleries* nevezetű Szekeziója (Szakassza) *Páris* Városának, a' Közöns. Magisztrátussal meg-eggyezőleg, azt a' kívánságot terjesztette a' Nemzet-Gyűlése eleibe Mártz. 28-dikán, hogy a' Ministerek', és Generálisok' tselekedeteiknek meg- vizsgálásán kezdje - el a' Revoluzciónális Törvényfűk, a' maga aktivitássát. — Ezen kívánságra, következendő rövid feleletet adott a' N. Gyűlése: „Polgárok! a' N. Gyűlés tartozik néktek számolni a' Közöns. Társaság' javáról; ti pedig tartoztok számolni a' Köz. Társaság' - nak a' N. Gyűlés' sorsáról.“

Alsátziának fő Városában *Strafsburgban* 39 személyek ölettettek - meg azért, hogy meg akarták gátolni a' katona - szedést.

A' Prussziai Korona' Örökössének; és Prussz. Királyi Hertzeg *Lajosnak* Jegyesseikké lettek *Ludovika*, és *Friderika*, *Mecklenburg-Strelitzi* Hertzeg - Asszonyok.

Német Országi közönséges Levelekből olvassuk, hogy a' Prussziai Király el akarja tserélni a' maga *Anspachi* Tartományait, a' *Meklenburgiakért*.

Magyar

Magyar Ország.

A' napokban egy Levél jött hozzánk, mellynek Írója, buzgó Hazafinak valya magát, 's azt jelenti, és kívánnya közönségessé tétetni: hogy *Kanisa* Mező-város ezer pozsonyi mérő zabbal segíti Felsőéges Urunkat, a' mostani terhes had-folytatásban.

Tokajból, Mártz. 30. dikán.

„A' hadi segíttségül ajánlott gabonából híven el-szállította már ide a' maga részét Nms *Szabolts* Vármegye. Szorgalmatosan szállítja, a' mint halljuk, Ns *Bihar* Vgye is *Debretzenbe*, és *Nagyváradra*.“

Bártfa Kir. Város' Polgári, 745 forintokat, 's 35 krajtzárokat ajándékoztak a' hadi Kintstárba.

Bajáról (*Báts-Vármegyéből*), Mártziusnak 25-dikéu.

„Városunknak hajdani Lakosai közzül sokan, magok indúlatjokból termelztettek vólt élő-fákat a' régi időben házaik mellé; későbbben pedig felsőbb parantsolatok által köteleztettek ennek tselekedésére minden Polgárok; hanem mivel idő-járttával tapasztaltatott, hogy az élő-fák' árnyéka miatt, soha se lizaradhattak jól ki az útszák: ehez képest olly parantsolatot vettek mostan Elöljáróiak, hogy az útszákraól minden élő-fákat ki-irtassanak; és egyszersmind, hogy nagyobb tágasság légyen: vágassanak-ki minden kollátokat, és tölöpöket, vagy ágasokat is, mellyek az útszákraól vóltak a' házak előtt. Továbbá, mivel nagyon nevedett a' Város, úgy hogy tsupán 1792 től fog-

fogva, több új ház épült hatvannál; tehát, hogy annál jobb móddal eshessen a' nagyob-
bódása: el-rontattak a' napkeleti részen
lévő kertek, 's ezeknek helyeken három új
útszák nyittattak. Egy vólt az el-rontott
kertek között, a' Sz. Ferentz' Szerzetebéli
TT. Atyák' nagy szőlős kertjek is. — Az
új útszák' hasonlatosságára, egyenes sorú-
akká tétetnek a' régiek is. Ez okon, né-
melly házas Gazdáknak kijebb kell rukkolni
épületjeikkel; másoknak pedig bellyebb kell
vonní magokat. “

*Gyöngyösről (Heves Vármegyéből),
Áprilisnek 6. dikán.*

„Városunknak *Sólymos* nevezetű útszája,
olly girbe (görbe) gurba, és sok helyen
lapányos (lapályos) is vólt, hogy alig me-
hetett-el rajta kár nélkül a' terhes szekér.
Ennek planirozása eránt tehát, több izben
adott vólt már ki rendeléseket a' Földes
Uraság, mellyeket a' múltt hónapnak 25dik
napján szerentséssen végre kezdett hajtani
érdemes Birája Városunknak, Nemes *Nagy
Károly* Úr; meg-győzvén azoknak szükséges
és köz haszonra tzelőző vólttokról a' Lako-
sokat; 's ki rendelvén a' munkának kormá-
nyozása végett, Ns *Péter András* Senátor,
és Ns *Borovitsény Ferentz* Vitze - Notárius
Urakat, *Amonyi Péter* Ingenieur, és Kőmives-
Mester *Rabli Károly* Urakkal együtt. Az
emléte: t' fő útszának el-igazítását fogja kö-
vetni a' piatz' planirozása, mellynek követ-
való ki-rakattatására ötven forintokat aján-
lott egy Méltóság; 's ökröket is ígért, a'
szükséges materialéknak bé-szállítására. —

Tely.

Teljes reménység táplál bennünket, hogy ezen nemes példát más Méltóságok is fogják követni. Az idevaló vásárookra gabonát, 's más egyéb eleséget hordó számos vidékiek előre is mondják már, hogy örömet fizetnek nekik egy pólturát hely-pénzül; csak kövel ki-rakott tiszta, és egészséges piatzra állhassanak-bé.

Debretzenből, Mártz. 29-dikén.

„A' *Blankenstein* nevet viselő Huszár-Regementből, Fő Hadnagy *Zeininger* Úr vezérlése alatt meg-indultak néhány Magyar Vitézek piatzunkon, musika - szóval, ezen folyó hónapnak 24-dikén. Csak hamar 15 derék Magyar Ifjak tsaptak velek kezét teljes örömmel, kik is asszentáltatás vagy bé-iktattatás végett, leg ottan a' Hadi Biztos Úrhoz vezettettek. Ketten, nem ütötték-meg a' mértéket; azért is jelentetett nékiek, hogy nem vétethetnek-bé Katonáknak: mellyen ezek nagyon meg-illetődtek, 's arra ajánlották magokat, hogy ők képezek, saját költségeken is fel-menni a' Regement-hez, 's reménylik, hogy ott el-fogadja őket az Oberster. Illy magok' meg-határozását látván a' Hadi Biztos Úr, ezen különben is még nevendék, úgymint csak 17 esztendő s Ifjaknak: bé-irta őket a' Katonák' laistromába. Debretzeni Fiak, 's nemes Szüléktől vették származásokat,

Tek. *Bessenyei Bessenyei Pál* Úr, a' ki elsőben a' Császár' Magyar Lovas Regement-jében öt esztendőt szolgált; annakutánna a' Kir. Testőrző Nemes Magyar Seregnél ugyan annyit; végre pedig a' Tifzán túl lévő

Di

Distrikt. Táblánál 28 eszt. kig viselt Asszeffszorságot, ezen hónapban végezte érdemes életét Városunkban. “

Szent Márton-Kátról (Pest Vármegyéből),
Mártziusnak 29-dikén.

„Ezen hónapnak 15-dikén érkezett helységünkbe egy része a' *Barkó* Huszárjainak, *Zejk* Kapitány Ur' vezérlése alatt. Igaz Magyar Szivességet mutatott ezen derék Magyar Vitézekhez Ns *Kováts Móses* Ur, Gr. *Keglevits György*, és *Agofton* Józágainak Adminisztrátora. Háromszor vendégelte-meg maga a'ltalánál a' Tiszt Urakat, és Kadétokat; a' több Legénységnek is bőven adatott mind enni, mind inni valót. A' háládatos érzékenység annyira el-hatotta sziveket a' Tiszt Uraknak, hogy néhányan közzülök, egész stázióról is vissza-jöttek még más nap estve, kívánván másodszor is meg-köszönni az Adminisztrátor Urnak jó-szivűségét. — *Pestre* éppen vásáros időben érkezett *Zejk* Kapitány Ur a' Kommandójával, a' midőn nem igen lehet alkalmas kvártélyra szert tenni. Itt is tehát maga házánál ajánlott szállást Nemes *Kováts* Ur a' Kapitány Urnak, kit, minden Tiszti Társaival együtt újra meg-vendégt. Fülibe menvén *Barkó* ő Excell. jának, mint Tulajdonos Generálisnak, ezen gazdálkodás' hire: maga személyyessen el ment Ns *Kováts* Urhoz, 's Katonáihoz bizonyított hajlandóságát ezen Urnak, különös indulattal meg-köszönte. “

Hasonló nemes tselekedetről tudósítunk egy betses *Pétsi* Levélben, melly még Mártz. 20-dikán útasított hozzánk; azon-
ban

ban csak most érkezett kezünkhöz: — „A' *Battyáni*, és *Aponyi* Uradalmaknak *Pétsett* lakozó Régense *T. Strobl Zsigmond* Úr megértvén, hogy az *Erdődy* Hufzároknak egy *Ofztálya* meg-indult légyen *Eszékről*, a' *Frantziák* ellen: eleibe ment annak *Siklóstra*, 's ott *Gróf Battyáni Filep*' Várában gazdag ebédet adott az említett *Ofztály*' minden *Tisztjeinek*; a' *Káplárok*nak, és köz *Ember*eknek pedig, kik hat százan voltak, megtöltette a' két itzés ivó bádog-edényeiket jóféle borral; 's minden köz *Legénynek* egy, a' *Káplárok*nak pedig két font hús' árrát nyomtatott a' markokba. Más nap *Pétsré* érkezett ezen *Ofztály*, és itt is ugyan azt a' *fzivességet* mutatta mind a' *Tiszt* Urakhoz, mind a' *Káplárok*hoz, és köz *Legények*hez, a' mellyet *Siklóson* tapasztaltatott velek. A' *Hufzár*ok, bádog kulattsaikat nyakokba függesztvén, nem úgy tudakozták: *Hol a' Strobl Úr*' háza; — hanem *hol a' Katonák*' *Apja*' háza?

Erdély Ország.

Kolosvárról, Mártz. 28 dikán.

„Fejedelméhez, 's a' *Közjóhoz* vonzó buzgóságától indítatván *Nms Vármegyénk*, nagy készséggel öszve-szerzette még a' meghatározott árron felül is, az országos ajánlásnál fogva reája esett lovakat, 's által is adta, a' hová kellett.

A' *Frantziák* ellen indított *Erdélyi* gyalog *Regement* áll két *Batalionokból*, mellyeknek egyike, a' két gyalog *Székelly* *Regementek*ből; a' másik pedig a' két *Oldh* gyalog *Reg.* ekből választatott. “

Béts.

B é t s.

Tíz esztendeje múlt, hogy az ide-való Universitásbéli Theologika Fakultás senkit se doktorizált. Ezen hosszas pauzát félbe szakasztotta a' Fakultással, *Vátszi* Aldozó-Pap, és Professzor Tisz. *Vrana István Elek* Úr, ki is minekutánna még a' múlt esztendőben ki-állotta volna ditséretessen a' szokott exámeneket: ezen folyó hónapnak ötödikén délután tartotta a' bé fejező közönséges Dispurátziót, mellynek igen számos Hallgatói voltak az Universitás' nagy palotájában. Önként való tanúi váltak ezen Hallgatókból, *T. Vrana* Úr' szép tökéleteségeinek; mert még helyben meg-vallották, hogy olly ékes, hátor, és helyes Felelőt nem egy hamar hallottak. Következendő nap le tette *T. Vrana* Úr a' hitet, és kezéhez nyerte a' Diplomát. — Mintegy húszonnégyszáz aranyokig kell meg-nyitni az erzfény' száját, míg az efféle Diplomához juthat az azt kereső's meg-érdemlő Személy.

Nagy Újság.

A' Nemzet - Gyűlése *Dümurié* táborába *) küldötte *Beurnonville* Hadi - Ministert (Börnonvily — szóról szóra Vajnemváros — eddig Bournonvillének iratott) más Kommissz-

*) *Dümúrié'* tábora akkor *Maulde* helységnél feküdt, *Alsó Német Ország'* határain, *Dornik* vagy *Tournai*, és *Valenciennes Várák* között, a' *Skáldis folyóvize'* partján.

misszáriusokkal együtt, hogy *Dümuriét* fogatnák el, 's küldenék *Párisba*. *Dümurié* a' dolog mivóltáról jó eleve tudósítatván, meg vetette nekik a' keletztét, 's belé is ejtette őket szerentsésen; a' mint halljuk következő módon: *Börnonvily* sajnálkozva adta elő a' Nemzet Gyűlése parantsolatját melly szerént kényszerítették árestáltatni *Dümuriét*. Ez tette magát, hogy nem ellenkezik a' Gyűlés parantsolatjával, 's mondotta az *Adjutánsának*, hogy menne *Katonákért*, kik őtet árestomba vigyék. Az *Adjutáns* jól tudván kedves *Vezérének* szándékát, csak hamar elő állott 30 köz *Frantzia* *Huszárokkal*, kik *Dümuriét* nagyon szerették. Ezek tehát *Dümurié* parantsolatjára körül veszik a' Nemzeti Gyűlés *Kommisszáriusit*, 's nem hajtván sok *protestálásaira*, árestomba vitték őket. Ezen *Kommisszáriusok* azután a' mi *Katonáink* kezekbe estek, de mi módon, azt még nem lehet tudni bizonyosan. *Húsvét* harmadik estvéjén 9 órakor *Mons* várossába hozták őket éppen akkor, midőn *Fő Hrg Károly*, és *Hrg Koburg* egy bálhoz készültek, mellyben azután még vigabban voltak. Neveik az elfogattattnak következők: *Börnonvilly*, 's ennek *Adjutánsa Mensar*, és *Titoknokja Willir*. A' *Nemz. Gyűlésnek* *Tagjai* közzül valók: *Camus*, *Bankal Henrik*, *La Marque*; *Quinette*, *Fuque* ezen *Deputázió*nak *Titoknokja*. Ezen hírrel, *Apr. 9-dik* napján érkezett ide a' *Kurir*.

